
 

Významné riziká a neistotypreukázané po skončení účtovnéhoobdobia za rok 2010. 

 
Hospodárskyvýsledokspoločnosti bol v priebehu roka ovplyvňovanýviacerýmifaktormi, ktorépôsobili na 
výšku dosiahnutýchvýnosov a nákladov : 

 
- objednané množstvá tepla a teplej úžitkovej vody bolioveľavyššie než bola ichskutočnápotreba, i na- 
priek tomu, že správcovia bytových domov sú každoročnepísomneusmerňovaní, ako si objednať tepel- 
núenergiuprenásledujúcikalendárny rok. Dané usmernenie je i súčasťou„Obchodných podmienok 
dodávateľa tepla“ v zmyslevyhlašky o Tepelnej energie, 

- na základe objednaného množstva tepla a teplej úžitkovej vody savypočítaceznormatívnuúčinnosť 
tepelného zariadenia a výhrevnosť plynu požadovanémnožstvo plynu v kWh predanúkotolňu na daný rok. 
Za objednané množstvozemného plynu sa musí zaplatiť v plnejvýške, i napriek tomu, že saneodoberie, 
- dodávatelia energií, hlavne Západoslovenská energetika a.s. a Bratislavská vodárenskaspoločnosť v priebehu 
roka viac krát upravovali ceny za odobrané energie. Zvýšeniecienspôsobilo  neprimeranýnárastmedzi kalku- 

lovanými a skutočnými cenami, 
- jesenné a zimnémesiace dosahovali nadpriemernédenné teploty = namiesto dodávky tepla preobyva- 
teľstvosaiba temperovalo, 
- neprimerané vysoké nájomné za administratívnu budovu a prenájom za energetické zariadenia ( nie je 
zohľadné : vek, zdravotnánezávadnosť, funkčnosť, bezpečnosť, ekonomičnosť a spoľahlivosť, i napriek 
tomu, že vyraďovacie protokoly boliviac krát predložené vlastníkovi energetických zariadení), 
- odpájaniesa konečných spotrebiteľov tepla od centralizovaného zásobovaniateplom ( CZT ), spôsobu- 
je prevádzkovateľovi tepelných zdrojovzvýšenienákladov na energie a na prevádzku tepelných zariade- 
dení, pričomsaznižujehospodárnosť dodávky tepla a hospodárnosťspoločnosti, 
- odpojenie od CZT nezníži automaticky spotrebu tepla a nezníži náklady majiteľovbytov na teplo, 
 
-V zmysleZmluvy o dodávketepelnej energie a v zmyslevyhlášky MH č. 152/ 2005 Z.z a vyhlášky 
316/2008 Z.z., je výrobca  povinný zabezpečiť v určenomčase a v určenejkvalite dodávku tepelnej 
energie pre konečného  spotrebiľa, bez rozdielukoľko bytových domov je pripojených na CZT, to 

znamená, že čím menej bytových  domov bude napojených na CZT, tím cena tepla pre konečného 
odberateľa bude priamoúmernevzrastaťnahor, leboprimárne a sekundárneteplovodnépotrubie musí 
byť neustále nakurované, či saodoberie  teplo zo systému alebonie. Tieto faktory ovplyvňujú každý rok 
hospodárnosťprevádzky tepelných zariadeníspločnosti. 
 
- Ďalšímfaktorom, ktorýspôsobilneistototu a risk v hospodárskom výsledku spoločnosti, sú fakty, ktoré 
sa stále prevádzajú v jednotlivých správcovských domoch, jedná sa o technické a stavebné opatrenia 
vedúce  k úsporeprevádzkovýchnákladov, čiže k úsporespotrebovaného tepla na vykurovanie a teplej 
úžitkovejvody v bytových domov. Prevádzajúsa hydraulické vyreguľovania domových a vonkajších 
rozvodov, termostatizáciavykurovacíchtelies – radiátorov v bytoch, podružné meraniaspotreby tepla 
v jednotlivých  bytoch, zateplenie obvodového plášťa, výmenaokien, izoláciestriech, výmenyrozvodov 
teplej vody, výmenyneefektívných tepelných izolácií na rozvodoch tepla a teplej úžitkovej vody. 
 
PBS s.r.o., Obrancovmieru 51, 902 01 Pezinok, cenu tepla nezvyšuje, cenu zvyšujútie bytové domy, 
ktorésaodpájajú od CZT. 
 
V zmysle „zmluvy o nájme energetických zariadení“ má prenajímateľ ( MestoPezinok ) 
povinnosťinvestovať do predmetu nájmu a nájomca je oprávnený a 
povinnýprenajatýmajetokefektívnevyužívať a príjimaťopatrenia ekonomického a technického charakteru 
na zefektívneniedodávok teplas dôrazom na bezpečnosť a hospodárnosť prenajatého majetku. 
Z týchtodôvodovspoločnosť musela pri odstraňovaníhavarijnýchstavov v tepelnomhospodárstve za 
obdobierokov  2004  - 2010zainvestovať do nových kotlových jednotiek, technológií, meracích a 
riadiacichsystémov ale hlavne do primárných a sekundárných teplovodnýchrozvodov energií sumou 
565 546,99€ (17 037 668,60 Sk ), bez DPH. Najväčšímfaktorom, 
ktorýovplyvnilhospodárskyvýsledokspoločnostiboli neplánovanéudalosti – viď. příloha č.1. 
Havárie a opravy neriešia celkový problém tepelného hospodárstva v MestePezinok. 
 
 
 
Vypracoval : Peter Slezák – konateľspoločnosti 

 

 


